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Da chi verranne gestiti i progetti presentati dalla Provincia autonoma di Trento,
finanziati con i soldi recuperati dai vitalizi?

Con delibera regionale N. 188 del 7J0.2015 e stata disposta la "Prima assegnazione per il
fmamiamento di progetti presenlati datle due Province aulonome ai sensi degli art 12 esegg. della
legge regionale l i luglio 2014, n. 4 concernenle "Interprelazioiie aulenlica dell'articolo 10 della
legge regionale 21 settembre 2012, n. 6 (Trallamento economico e regime previdenziale dei membri
del Consiglio della Regione aulonoma Trentino- Allo Adige), e provvedimenli consegtienli"

Si apprende dal contenuto della delibera ehe per quanto riguarda la Provincia autonoma di Trento
sono stati ammessi a finaiiziamento due progetti per un importo totale di euro 1. 698. 184, 48
come di seguito specificato:

- NO NEETs (Not in Education, Employment or Training) Proponente Agenzia del
Lavoro Costo del progetto Euro 700.000,00

II progetto e destinato a 250 giovani NEET (Not in Education, Employment or Training) ovvero di
giovani trai 15 ei 29 anni ehe non studiano, non lavormo, non partecipano a corsi di formazione o
tirocim, appartenenti a famiglie ehe vivono sotto la soglia di povertä e 50 giovani disabili. Il
progetto giä beneficia del co-finanzianiento del Consiglio provinciale della Provincia autonoma di
Trento. Il fine e l'inserimento o reinserimento in un percorso fonnativo, scolastico o accademico di
tipo formalere successivamente nel mondo del lavoro, attraverso stmmenti specifici - instaurazione
di relazioni di aiuto attivazione di esperienze laboratoriali, coaching motivazionale - e periodi di
tirocinio, dapprima in contesti di volontariato e in contesti sociali non profit.

GARANZIA DI RIOCCÜPAZIONE Proponente Agenzia del Lavoro Costo del
progetto 998. 184,48 Euro

Il progetto e destinato ai reinserimento lavorativo di persone disoccupate, 146 lavoratori licenziati
per giustificato motivo oggettivo a cui, ai teimine del periodo di percezione dell'indennitä di
mobilitä/ASP^manchino alcuni amii ai raggiungiinento dei requisiti minimi pensionistici, con
I'obiettivo di favorire l'occupazione in forma dipendente, sia di natura subordinata ehe mediante
attivitä di somministrazione, di persone espulse dal mercato del lavoro e con particolari difficoltä di
reinsenmento, soprattutto per fattori legati all'etä aiiagrafica.



Tutto ciö premesso

si interroga
il Presidente della Regione

per sapere:

l. quali sono i criteri utilizzati per la selezione e l'ammissione a finanziamento dei progetti
presentati? ' !

2. chi sono i responsabili dei progeUi legittimati a gestire i fmanziamenti erogati a täte scopo?
Si chiedel'elencodettagliatodeinominatividi ambedue i progetti. , :

3. se nei progetti ammessi a finanziamento sono coinvolte cooperative? In caso di risposta
affermativa si chiede l'elenco dettagliato dei nominativi di ambedue i progetti;

4. se vi sia un controllo sull'andamento cd esito dei progetti e da chi viene stilato.

A norma di Regolamento, si chiede risposta scritta.

Forza Italia On. Giacomo Bezzi
^^

38122 Trento - Piazza Dante 16
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ANFRAGE
Von wem werden die von derAutonomen Provinz Trient vorgestellten Projekte, die
mit den Geldern aus der Rückzahlung der Leibrenten finanziert werden, verwaltet?

Mit Beschluss Nr. 188 vom 7. Oktober 2015 wurde die "Erste Zuweisung von Mitteln für
die Finanzierung von Projekten der beiden Autonomen Provinzen, die gemäß Art. 12 ff.
des Regionalgesetzes vom 11. Juli 2014, Nr. 4 "Authentische Interpretation des Artikels 10
des Regionalgesetzes Nr. 6 vom 21. September 2012 (Wirtschaftliche Behandlung und
Vorsorgeregelung für die Mitglieder des Regionalrates der Autonomen Region Trentino-
Südtirol) und nachfolgende Maßnahmen" vorgelegt wurden" verfügt.

Aus dem Beschluss geht hervor, dass für die Autonome Provinz Trient zwei Projekte für
insgesamt 1.698. 184,48 Eure zur Finanzierung zugelassen worden sind, und zwar:

NO NEET JUGENDLICHE (Not in Education, Emplyment or Training):
Einbringer Arbeitsagentur, Kosten des Projekts 700. 000,00 Euro

Das Projekt richtet sich an 250 NEET-Jugendliche (Not in Education, Employment or
Training) zwischen 15 und 29 Jahren, die weder studieren, noch arbeiten, an keiner
Ausbildung teilnehmen oder Praktika besuchen und deren Familien unter der
Armutsgrenze liegen, sowie an 50 behinderte Jugendliche. Das Projekt wird vom Landtag
der Autonomen Provinz Trient mitfinanziert. Durch dieses Projekt sollen die Zielpersonen
angespornt werden, eine formelle Ausbildung zu absolvieren, einen schulischen oder
akademischen Lehrgang zu besuchen bzw. fortsetzen, um dann auch durch spezifische
Instrumente - durch Aufbau unterstützender Beziehungen, Errichtung von Werkstätten
und Einsatz von Motivations-Coaching - in die Arbeitswelt eingegliedert zu werden und
Praktikumsmöglichkeiten zuerst im Rahmen der Freiwilligentätigkeit und bei
Vereinigungen ohne Gewinnzwecke zu erhalten.

WIEDERBESCHÄFTIGUNG GEWÄHRLEISTEN:
Kosten des Projekts 998. 184,48 Euro

Einbringer Arbeitsagentur,



Das Projekt unterstützt die berufliche Wiedereingliederung von Arbeitslosen, 146 aus
berechtigten Gründen entlassenen Personen, denen am Ende der Auszahlung der
Mobilitätszulage/ASPI einige Jahre zur Erreichung der Mindestvoraussetzungen für die
Rente fehlen, mit dem Ziel, die unselbständige Beschäftigung, auch mit
Leiharbeitsverhältnissen, dieser Personen zu fördern, die vom Arbeitsmarkt
ausgeschlossen wurden und insbesondere aufgrund ihres Alters Schwierigkeiten bei der
Wiedereingliederung haben.

All dies vorausgeschickt,

erlaubt sich unterfertigter Regionalratsabgeordneter den Präsidenten des
Regionalausschusses zu befragen, um Folgendes in Erfahrung zu bringen:

1. Welche Kriterien wurden für die Auswahl und Zulassung der Projekte verwendet?
2. Wer sind die Verantwortlichen der Projekte, die ermächtigt sind, die zu diesem

Zweck gewährten Finanzierungen zu verwalten?
3. Befinden sich unter den zugelassenen Projekten auch Genossenschaften? Wenn

ja, wird um die detaillierte Aufstellung der Namen der Personen, die sich mit diesen
zwei Projekten befassen, ersucht.

4. Gibt es eine Kontrolle über den Verlauf und Ausgang der Projekte und von wem
wird der Bericht verfasst?

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.

Gez. : DER REGIONALRATSABGEORDNETE
Giacomo Bezzi


